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UwagAt: Jesli zadanie jest niedospecyfikowane, to braki w specyfikacji mozna uzupetnic¢
w dowolny sensowny(!) sposob.

ZADANIA W OCAMLU

W rzadaniach nie mozna wykorzystywaé petli.

1. W pliku scl.mli (Server-Client Library) zdefiniuj:

a)

sygnature channel, ktora zawiera funkcje:

init : t_init -> t,

close :t -> unit,

recieve : t -> t_data,

send : t_data -> t -> unit,

sygnature serial, ktora zawiera funkcje:

deserial : t_serial -> t,
serial : t -> t_serial,
sygnature processor, ktora zawiera funkcje process : t -> t,

funktor Server, ktéry przyjmuje modut C' o sygnaturze channel, modut S o
sygnaturze serial i modul P o sygnaturze processor, i zwraca modul, ktory
zawiera funkcje run : C.t_init -> unit,

funktor Client, ktdéry przyjmuje modut C o sygnaturze channel i modut S
o sygnaturze serial, i zwraca modul, ktéry zawiera funkcje ask : C.t_init
-> S.t > S.t,

gdzie t , t_init , t_data, t_serial to typy abstrakcyjne zadeklarowane lokalnie
w kazdej sygnaturze (w ktorej wystepuja) takie, ze w punktach d), e) zachodza
rownosci C'.t_data = S.t_seriali S.t = P.t. (5 PKT)



2. W pliku scl.ml zdefiniuj:

a) sygnatury z Zadania 1,

b) funktor Server, gdzie run ¢ inicjalizuje kanal za pomoca i, odbiera z niego
dane, deserializuje, przetwarza, wysyta wynik, zamyka kanal, a nastepnie za-
czyna wszystko od poczatku,

c) funktor Client, gdzie ask i ¢ inicjalizuje kanal za pomoca i, serializuje ¢,
wysyla, odbiera wynik r, zamyka kanatl i zwraca r. (4 PKT)

3. Skompiluj interfejs scl.mli, a nastepnie modut scl.ml. (Kolejnosé jest wazna.)
(1 PKT)

4. Zdefiniuj jaki§ modul implementujacy sygnature channal. Jesli nie chcemy sie
przepracowywacé¢ moze on wygladac¢, na przyktad, tak:

e t_init, t to typy pary sciezek do plikow,
e init moze by¢ funkcja identycznodci,
e close moze po prostu zwracaé zwracaé (),

e recieve (path_in, path_out) proébuje otworzyé¢ plik pod sciezka path_in,
wezytaé go do stringa s, a nastepnie zamknaé¢, usunaé i zwrocic s, a jesli sie
nie uda na chwile zasypia — np. Unix.sleep (o dziwo powinno dzialaé¢ tez pod
Windowsem) — i probuje jeszcze raz,

e send (path_in, path_out) probuje otworzy¢ plik pod sciezks path_out i za-
pisa¢ do niego stringa, je$li mu sie nie uda zasypia, a potem prébuje jeszcze
raz. (5 PKT)

5. Zdefiniuj modut implementujacy sygnature serial, ktéry serializuje listy napiséw
do stringéw. Dla utatwienia mozna zatozy¢, ze jaki§ znak nigdy nie wystepuje w
naszych napisach. (3 PKT)

6. Zdefiniuj modul implementujacy sygnature processor, w ktérym process [’ping’’]
zwraca [’pong’’], process [’zostaw wiadomosc’, temat, tres$¢ ] zapamietuje
(w jakiejs$ referencji) skojarzenie temat +— tresé i zwraca [1, process [’odczytaj
wiadomosc’’, temat] zwraca singleton z najnowsza zapamietang wiadomosé o wska-
zanym temacie. (5 PKT)

7. Zaaplikuj Server i Client do modutéw zdefiniowanych w zadaniach 4-6 i przetestu;.
(1 PKT)

Uwaga: Zauwaz, ze wymienienie moduléw kanatu i serializacji wystarcza, zeby taczy¢ sie
np. przez TCP/UDP.

Uwaga: Oczywiscie ta lista jest tylko szkicem architektury klient-serwer, a nie rozwiaza-
niem, z ktérym mozna i§¢ ,na produkcje’”.



